

# 激情文体 | Fans 挡不住的诱惑

昨天,在中山结束热身赛的国足返回了广州,阵容中并没有李玮峰的身影,他在与黎巴嫩队的比赛中鼻骨骨折,选择在中山休养。最近两天,国足工作人员将陪同李玮峰去一趟香港,专门为他定制面具。

详见 A37 版



执导奥运开幕式比执导电影难上 100 倍

## 张艺谋就怕被人指着鼻子骂

今年 8 月 8 日开始的北京奥运会,首先登场的是当天晚上 8 点 08 分的开幕式。北京奥组委预估,全球将有超过 40 亿观众,同时收看这场中国人的大秀,可想而知,这个开幕式对中国的重

要性。  
而导演这场奥运大秀的,就是中国知名导演张艺谋。目前,张艺谋特地抽空,接受了中国台湾 TVBS 驻北京特派记者的专访,谈到了自己所承受的压力。



### 奥运会是个大“派对”

从申办到筹备长达 7 年的时间,中国人期待已久的北京奥运,从昨天算起只剩 200 天就要上场了,身为第一个登台的开幕式总导演,张艺谋在戒备森严的办公室接受 TVBS 专访时毫不讳言,肩上压力真的很大。

张艺谋说:“你知道,我们中国人又热情好客又要面子,我们第一次开这么一个‘派对’,第一次请全世界来我们家做客,可以这样讲吧,我们终于争取到这样一个机会,那你想一想……他作为一个主人,他一定要够意思,他一定要让大家高兴、大家称赞,是吧?这个中国人的这种心理是非常有意思。”

### 做不好就死路一条

虽然他拍电影拍了 30 年,还执导过芭蕾舞、歌剧,并跟各种大型实境舞台剧打过交道,不过张艺谋曾经形容奥运开幕式真的不一样,如果做不好就是死路一条。

张艺谋说:“这当然是开玩笑的,说死路一条,当然你也不会死,但是我觉得它是这样子吧,它是不允许失败的。拍电影是一个个人的创作,无论你是多大的腕,就我们说你多大的腕,你反正有可能拍一个垃圾,你也可能拍一个精品,这都无所谓,大家看完只是议论一下,‘啊,这个导演这次拍的电影很难看’。”

他说:“我们老开玩笑说,如果(开幕)要真的是不好,你能出了门吗?是中国人都认识你,真要有人喝了两酒,很可能上来就指着你鼻子骂你。一定会有,对吧!搞不好还动手揍你呢,说‘你给我丢了人了’!我没有特别

想过这个问题,但我认为它的困难是拍一部电影的一百倍。”

### 只要开头好,闭幕式轻松

相对于开幕式的压力,张艺谋对奥运闭幕式就明显轻松得多。他说:“如果开幕式成功了,普通民众、普通老百姓会对闭幕式有一个宽容的心态,他会觉得我们头开得非常好,我们的奥运会整个过程也非常好,我们破了多少世界纪录,我们全世界的运动员创造了多好的成绩,等等。”

这位中国大陆最出色的导演说:“如果整个运动会都成功了,我觉得大家对闭幕式可能是这么个心态:‘嘿,随便吧,怎么都可以’。但是,如果前两步(指开幕式和奥运会)有缺憾,或者没有成功,那么闭幕式你就搞吧,你还想怎么样都不对,你就只能死……,这是实话,你这才叫死定了!”

### 奥运不应被政治左右

张艺谋说,一路走来最大的收获就是真正了解了奥运精神,而这也让他对外界所关注的开幕式中会不会加进台湾元素等问题,有了不同的见解。张艺谋说:“有没有台湾元素啊?我不能那么具体地回答你,只是说开幕式拥有中国悠久文化历史的传统,这是我们中国人所共享的一个部分,当然也就涵盖了台湾。”

张艺谋认为,“奥林匹克的精神就是不被政治所左右,这是人类的博爱精神。你知道,全世界有不同的地区、不同的民族、不同的地域,总是要有各种各样的问题,如果大家都把自己的问题扯到奥林匹克上,那奥林匹克就没意思了。”新文

## 北京奥运四大热点最令人期待 开幕式 鸟巢 主题歌 圣火

北京奥运会离我们越来越近。今年,张艺谋团队主创的奥运会开幕式、奥运圣火如何抵达世界最高峰、国家体育场“鸟巢”何时正式亮相、谁来唱响主题歌等成为全世界广泛关注的热点话题。

### 热点一:开幕式的秘密

据了解,目前北京奥运会开幕式准备已进入排演阶段,开幕式将分为 4 个部分,分别是开幕式仪式、表演、运动员入场仪式和奥运会主火炬点燃,总时间将持续 3 个半小时左右。

至于热点中的热点——北京奥运会主火炬如何点燃?更被列入最高机密。据了解,目前点火方式已确定,但了解这一消息的人员,目前全国只有 10 个人。

### 热点二:“鸟巢”将迎飞人

因为开幕式需要而进行特殊施工的北京奥运会主体体育场“鸟巢”,将在今年 3 月底竣工。4 月初北京举办的一项万人长跑活动将安排长跑爱好者跑进“鸟巢”,一睹“鸟巢”内部风采。不过,“鸟巢”真正的首秀应是 5 月举办的中国田径公开赛,届时“鸟巢”的各项设施全面启动,还专门邀请了刘翔等世界田径高手参赛。

### 热点三:谁唱响主题歌

1 月 16 日,有“世界歌坛天后”美誉的加拿大歌手

席琳·狄翁通过视频向中国观众宣布,她将于 4 月份在北京举行“爱的契机”世界巡演演唱会时,首唱以她为首的创作团队专门为北京奥运会创作的歌曲。

据了解,这首歌曲目前正进入后期制作。席琳·狄翁会在 3 月份将这首歌正式提交给北京奥组委,角逐北京奥运会主题歌。

据悉,北京奥组委已收到许多中外音乐家提交的作品。其中包括意大利作曲家乔吉奥·莫罗德尔、中国音乐家孔祥东合作谱曲的《Forever Friends》,已在去年提交给北京奥组委。

最后一届北京奥运会歌曲征集评选活动将在奥运会倒计时一百天时正式揭晓,届时奥运主题歌将诞生。

### 热点四:火炬抵最高峰

3 月底北京奥运会火炬传递活动拉开序幕,在整个 130 天的火炬传递活动中,最大的亮点是圣火抵达世界最高峰珠穆朗玛峰的展示活动。

据了解,今年 3 月 31 日举行的欢迎奥运圣火进入中国和接力活动启动仪式上,将专门留出一个火种灯用于圣火抵达珠峰活动。火炬手团队将在 5 月期间,选择具备登顶气候条件的任何一天实施圣火登顶活动。届时,圣火首次送抵世界最高峰的壮举将向全球进行电视直播。

新华社记者 汪涌

在一个更高的平台,眺望自己的未来。



在这儿,有远大的梦想,有探索的渴望,

就像每一个充满好奇心的孩子,天性里有探求、求知的无穷动力。

大唐传播机构——孕育梦想,探索梦想,实现梦想的平台,

梦想,如初生朝阳,映照自己的未来,我们期待你的精彩。

### 大唐灵通广告有限公司\*

#### ①/ 品牌经理 / 2名

市场营销等相关本科以上学历;3 年以上行业经验,有一定品牌市场推广经验;擅长沟通,客户服务意识强,具备良好的协调能力和团队精神;积极进取,可塑性强,具有发展空间。

#### ②/ 品牌执行 / 3名

广告市场营销等相关专业以上学历,2 年以上行业经验,熟悉广告运作流程,沟通力强。

#### ③/ 资深文案 / 2名

本科以上学历,3 年以上的相关工作经验;思维活跃,善于沟通,创意能力强;了解广告运作流程,对文学有较深的理解能力,擅长平面软文、TVC、广播等各类广告文体写作。

### 浩传文化传播有限公司\*

#### ①/ 客户专员 / 4名

大专以上学历,35 周岁以下,2 年以上广告业务拓展及销售经验;熟悉市场、营销等相关知识,熟悉广告、媒体业务操作知识及流程;具有较强的沟通、协调能力,良好的团队合作精神;责任心强,能吃苦耐劳;有客户资源者优先考虑。

#### ②/ 媒介执行 / 1名

大专以上学历,26 周岁以下,熟悉平面、电视、广播等广告执行操作流程,具有较强的沟通能力和公关能力。

### 大唐亚太国际演出交流有限公司\*

#### ①/ 客户专员 / 4名

男性,30 岁以下,大专以上学历,专业不限;有志于娱乐演艺事业幕后工作,有良好的团队合作精神;具有策划、客户谈判、公关经验或有客户群体者优先;形象佳,形象气质好,肯吃苦耐劳。

### 大唐青岛广告有限公司\*

#### ①/ 文案 / 2名

本科以上学历,3 年以上地产类写作经验;思维活跃,善于沟通,创意能力强;了解广告运作流程,对文字有较强的驾驭能力,擅长各类广告文体写作。

应聘方式(您可以选择如下任一种方式):

1.E-mail: hr@diclan.com 2.邮寄: 大连市一二〇六东路 22 号和平大厦九楼 210008

3.传真: 036-46900200-208

应聘资料:个人简历、学历证明复印件、身份证件复印件、一寸近期一版(近期)彩色照片、策划人员需作品或成功案例;以上人员一经录用即签订劳动合同,参加社会保险等各项保险,待遇丰厚;应聘者请将个人简历投递至公司人才数据库,恕不退还。

联系人:陈小姐 联系电话: 86898060

【本招聘广告一个月内有效】

大唐传播机构

www.diclan.com